

TAJZADEH-ON POURZAND'S "CONFESSIONS", IFM CLOSURE, AND PASDARAN'S COMMUNIQUÉ

<http://www.emrooz.org/pages/date/81-05/81-05-08/news.htm>

متن کامل مصاحبه تاجزاده با ایرنا درباره حکم نهضت آزادی، پورزند و بیانیه سپاه

آنچه می خوانید، متن کامل مصاحبه سید مصطفی تاجزاده با خبرگزاری جمهوری اسلامی ایران (ایرنا) است که با حذف و جرح و تعدیل در مطبوعات استفاده شده است.

آقای تاجزاده درباره محکومیت اعضای نهضت آزادی گفت:

تجربه من این است که وقتی صدا و سیمای لاریجانی برای ایجاد یک موج تبلیغاتی علیه اصلاح طلبان تلاش می کند، به احتمال زیاد یا سازشی پشت پرده صورت گرفته، یا قرار است آزادی های قانونی شهروندان محدود و نهادهایی تعطیل شوند، یا ممکن است هر دو با هم رخ دهد. من پس از ورود گسترده صدا و سیما به مسأله دکتر آقا جری و بیانیه جامعه مدرسین گفتم که نوبت سرکوب احزاب شده است. به علاوه شو و نمایش تلویزیونی اعترافات پورزند، مقدمه ایجاد محدودیت برای نویسندگان و هنرمندان است. البته مردم از احکام غیر عادلانه دادگاه های غیر قانونی در دوره توسعه قضایی تعجب نمی کنند. وقتی با آقایان منتظری، طاهری اصفهانی، موسوی خویینی، نوری و کدیور جنان سخیف برخورد می شود و هنگامی که وکلای مدافع متهمان سیاسی به اشد مجازات محکوم می شوند، محکومیت سنگین تعدادی از اعضای نهضت آزادی تعجب زیادی بر نمی انگیزد. دقت شود که چون کشور ما در معرض تهدید جنگ طلبان آمریکایی است و در ایام وفاق ملی بسر می بریم و همین امروز میزبان نماینده اتحادیه اروپا برای گسترش روابط طرفین هستیم، چنین احکامی صادر شده است. آیا این وضع توجیه دارد؟

عضو شورای مرکزی جبهه مشارکت ایران اسلامی در پاسخ به این سؤال که آیا صدور این احکام را در ارتباط با وقایع دیگری می بینید، گفت:

ببینید بعد از بیانیه اخیر بوش و راهپیمایی جمعه پیشین، بلافاصله بیانیه ای به نام سپاه منتشر شد که صد در صد سیاسی و جناحی بود. سپس روزنامه نوزوز تعطیل و روز بعد از آن اعترافات پورزند پخش شد و بلافاصله 41 عضو نهضت آزادی محکوم شدند. این روند نشان می دهد که حضرات به جای تلاش برای ایجاد وحدت ملی، جلب مشارکت بیشتر مردم و در نتیجه افزایش مشروعیت نظام به منظور جلوگیری از تحقق تهدیدات نظامیان آمریکایی، در صدد هر صدای مخالفی را در داخل خاموش کنند. به عبارت دیگر حاضرند استقلال و تمامیت ارضی کشور در معرض آسیب قرار گیرد اما اندکی در روش های غیر قانونی و غیر منطقی خود تجدید نظر نکنند. به علاوه اصرار دارند در دوره آقای خاتمی که توسعه سیاسی مطرح شده است، اتفاقاتی رخ دهد که سابقه ندارد. تا به این ترتیب مردم بفهمند که نباید به هر کس که تشخیص می دهند رأی دهند. باید به کسانی رأی دهند که انگشت اشاره به سوی آنان دراز است. اگر مردم اینگونه رفتار کنند، خواهند دید که نه تنها ملی - مذهبی محکوم نمی شوند، بلکه صلاحیت این براندازان را برای شرکت در انتخابات مجلس حتی آقای جنتی هم تأیید می کند، کما اینکه در مجلس پنجم چنین کردند.

عضو شورای مرکزی مجاهدین انقلاب اسلامی در این باره که آیا نامه امام در زمینه صدور این حکم تأثیر نداشت گفت:

اگر منظور از نامه امام به زندان انداختن اعضای نهضت آزادی بود، چرا این کار در زمان جنگ و به دستور خود امام صورت نگرفت؟ مگر اطلاعیه های مهندس بازرگان به مراتب تندتر از اطلاعیه نهضت آزادی در حال حاضر نبود؟ چرا یکبار مرحوم بازرگان بازداشت نشد با اینکه دبیر کل آن حزب بود؟ چرا نه سال پس از نامه امام صلاحیت تعدادی از نامزدهای ملی - مذهبی را در انتخابات مجلس پنجم تأیید کردند؟ و چرا هیچ کس اعتراض

نکرد که نامه امام چه شد؟

به علاوه مقام رهبري به مناسبت درگذشت مهندس بازرگان و دکتر سبحاني جداگانه اطلاعیه داد و به خصوص از تلاش‌هاي اسلامي آنان تقدیر کرد. مگر می‌شود دبیرکل و رهبران حزبي مورد تأیید باشند، اما حزب تابعشان برانداز باشد؟ لاقلاً صبر می‌کردند يك سال از درگذشت دکتر سبحاني می‌گذشت، آن وقت این اطلاعیه شرم‌آور را صادر می‌کردند که در منزل اعضاي نهضت آزادي مواد مخدر و ادوات جنگي و پیدا کردیم. گذشته از این مصادره اموال بنیادهای فرهنگي و اسلامي متعلق به آقایان چه توجیه شرعي و قانوني دارد؟ آیا با همین بنیادها خدمات اسلامي مورد تأیید آقایان صورت نمی‌گرفت؟

معاون سياسي سابق وزارت کشور در مورد اعترافات آقای پورزند نیز گفت:

نمایشي بود مانند «هویت» که به دلیل عدم حضور سعید امامي، با کیفیت بسیار نازلي تهیه و پخش شد و خوشبختانه با بي‌اعتنایي کامل ملت مواجه شد. چون به ویژه بعد از پخش فیلم شکنجه‌هاي متهمان اولیه قتل‌هاي زنجیره‌اي که اعتراف کردند جاسوس سیا و موساد و آلوده به مفساد اخلاقي و مالي گسترده بودند، و بعد همه آنها تکذیب شد و شکنجه‌گران محکوم شدند، خوشبین‌ترین شهروندان نیز متوجه شده‌اند که این اعترافات که در آن يك خبرنگار از مطبوعات کشور حضور ندارد، چگونه تهیه می‌شود.

در هر حال اگر آقایان ادعا می‌کنند که اعترافات مذکور صحیح و دقیق است، اولاً اسناد ساواک را درباره آقای پورزند منتشر کنند تا موقعیت، عملکرد و تأثیر وي از سال 1332 تا پیروزي انقلاب روشن شود. ثانياً وزارت اطلاعات اسناد مربوط به فعالیت‌هاي ضد انقلابي او را در ربع قرن پس از انقلاب منتشر کند. تا معلوم شود که چرا وزارت اطلاعات مقترن آقایان فلاحیان به این موضوع توجه نکرده است. آیا اصل مسأله از اساس دروغ است یا موضوع چیز دیگری است؟ ثالثاً و از همه مهم‌تر آن که وجوهي که این فرد پرداخته و طبق گفته برخی نشریات سه میلیارد تومان بوده است، باید به همراه اسامي دریافت کنندگان وجه و میزان و تاریخ آن اعلان شود تا مشخص شود روزنامه‌هاي سلام، بیان، مشارکت، خرداد، عصرما، نوروز، صبح امروز، جامعه و به دلیل گرفتن وجه از سازمان سیا تعطیل شدند.

يك نکته جالب که در این اعترافات دیده می‌شود، آن است که نشان می‌دهد کفگیر به ته دیگ خورده و مقاومت مدني ملت ایران روحیه اقتدار گرایان را در هم شکسته است، به گونه‌اي که به هر وسیله‌اي که منتسب می‌شوند، نتیجه نمی‌گیرند. واقعا باید مردم ایران را تحسین کرد که چگونه با رفتار آرام و متین خود، اقتدار گرایان را با بن بست مواجه و بزرگترین حماسه‌ها را با کمترین هزینه‌ها خلق می‌کنند.

تاجزاده در پایان گفت:

اجازه دهید خاطرهای را بر اي شما نقل کنم که خود دو بار از زبان مهندس میر حسین موسوي شنیدم. ایشان می‌گفت که در يکي از جلسات سران سه قوه که امام نیز در آن شرکت داشتند، بحث نهضت آزادي پیش آمد و این که آقایان اطلاعیه‌هاي تندي علیه جنگ صادر می‌کنند و باید فکري کرد. امام فرمود با آنان کاری نداشته باشید. آدم‌هاي متدیني هستند. شما را قبول ندارند. يکي از مسؤولان عرض کرد که آنان با جنابعالي مخالفند. امام با حالتی برافروخته جواب داد که قبول نداشته باشند. مگر من جزو اصول دین هستم؟ با این پاسخ بحث خاتمه یافت و تا پایان جنگ و تا زمانی که امام زنده بود، دستگاه قضايي به هیچ وجه معترض آنان نشد.

خاتمي خبرهاي دیگر از دیدار سولانا و

با خبر شدیم در دیداري که خاویار سولانا مسؤول سیاست خارجی اتحادیه اروپا با رئیس جمهور محمد خاتمي داشته است، علاوه بر مباحثي که رسماً اعلام شده است، سخنان دیگری نیز میان این دو مقام رد و بدل شده است.

بنابر اطلاعاتی که سایت «امروز» دریافت کرد، خاویار سولانا در این دیدار به وضعیت سیامک پورزند، حقوق بشر در ایران و همچنین وضع زنان مستقیماً اشاره کرده و خواستار آن شده است که رئیس جمهوری ایران این موارد را پیگیری نماید.

گفتنی است پیش از این روزنامه تهران تایمز از قول سخنگوی سولانا اعلام کرده بود که وی قرار است پیامی برای رهبری ایران درباره جنبه‌های سیاسی همچون اصلاحات، مبارزه با تروریسم و حقوق بشر داشته باشد. اما در این باره تاکنون رسماً خبری به دست نیامده است.

استعفای امام جمعه جیرفت

حجت‌الاسلام طارم امام جمعه جیرفت در اعتراض به خلوت شدن صحنه‌های نماز جمعه و افزایش موج نارضایتی مردم با ارسال نامه‌ای به مقام رهبری از سمت خود استعفا داد.

دفتر امام‌جمعه جیرفت خبر استعفای وی را تأیید کرد ولی در مورد دلایل این استعفا حاضر به توضیح نشد.

شنیده‌ها حاکیست حجت‌الاسلام علی تویسرکانی به سمت امامت جمعه جدید جیرفت برگزیده شده است.

صیغهای به‌زودی مطرح می‌شود اشرف بروجردي: طرح ساماندهی زنان ویژه و

اشرف بروجردي معاون امور اجتماعی و شوراهای وزارت کشور طرح تشکیل خانه‌های عفاف در این شرایط و کشاندن این موضوع به افکار عمومی را نوعی سایه‌انداختن بر روی مسائل سیاسی کشور ارزیابی کرد.

وی که دیروز در راهروی مجلس با خبرنگاران پارلمانی سخن می‌گفت، افزود: این طرح ضمن آنکه دارای اشکالات اساسی است، واژه آن هم نمی‌تواند جزء مصادیق درست باشد.

وی دادن تولیت تشکیل خانه‌های عفاف به ائمه جماعات، استاندار و فرمانداران را نوعی حریم شکنی دانست و اضافه کرد: ما در اصل با ساماندهی فساد اجتماعی موافقیم اما با اجرای چنین طرحی مخالف هستیم.

بروجردي خاطر نشان کرد: در همین زمینه طرحی تحت عنوان سلامت جنسی در حال بررسی است که امیدواریم هرچه زودتر به تصویب برسد.

وی طرح ساماندهی زنان ویژه و صیغهای را نیز در رابطه با همین طرح سلامت جنسی دانست و افزود: این طرح نیز در زمان خودش مطرح می‌شود.

از سوی دیگر خبرنگار امروز در راهروی مجلس شنید که وزارت کشور قصد دارد علیه طراحان طرح تشکیل خانه عفاف شکایت کند.

طرح شده است نوبخت: خانه‌های عفاف از سوی دشمنان

در پی انعکاس وسیع خبر تأسیس خانه‌های عفاف، منیره نوبخت، رئیس شورای فرهنگی - اجتماعی زنان و عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی، در مصاحبه با روزنامه جوان گفت: « طرح این موضوع یک نوع حرکت مرموز از سوی دشمنان این مرزوبوم، بوده است.»

نوبخت، در حالی طرح خانه‌های عفاف را به دشمنان نسبت می‌داد که این خیر نخستین بار در روزنامه آفرینش به مدیرمسئولی جاسبی و نزدیک به جمعیت مؤتلفه اسلامی به چاپ رسید.

پیش از این شورای فرهنگی - اجتماعی زنان در بیانیه‌ای خانه‌های عفاف را نامی فریبکارانه برای تشکیل رسمی خانه‌های فساد و عادی‌سازی روابط نامشروع خوانده و مبتکران آن را توطئه‌گرانی در راستای تحقق آمال

دشمنان دانسته بود.

امور تربیتی فشار به وزیر آموزش و پرورش برای بازگرداندن

جعفر افههی عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس اظهار داشت شورای عالی انقلاب فرهنگی، وزیر آموزش و پرورش را شدیداً تحت فشار قرار داده تا حداقل در استان‌ها و شهرستان‌ها جایگاه نهاد امور تربیتی را به وضع سابق برگرداند.

وی که روز گذشته در جمع خبرنگاران پارلمانی سخن می‌گفت، افزود: ما شنیده‌ایم ظاهراً آقای خاتمی هم از آقای حاجی خواسته که تقاضای شورای عالی انقلاب فرهنگی را برآورده کند که وزیر در این رابطه اظهار داشته: پس از این به بعد من نیستم.

عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات با اشاره به اقدام یکسال پیش وزیر آموزش و پرورش مبنی بر حذف معاونت پرورشی گفت: اجرای طرح ادغام آموزش در پرورش توسط آقای حاجی نه تنها کمکی برای بخش پرورش بود، بلکه بخش آموزش را فعال‌تر کرد زیرا آموزش بدون جنبه‌های پرورشی بسیار خشک و بی‌روح است.

وی با تأکید بر اینکه تفکیک پرورش از آموزش، اهداف پرورشی را در مدارس ما مهجور کرده بود، گفت: هرگونه برگشت به گذشته به معنی همان منزوی کردن پرورش و نیز آموزش بدون جاذبه است.

توقیف کتاب شعبان جعفری

در پی شکایت مدعی‌العموم کتاب خاطرات شعبان جعفری، توقیف و جمع‌آوری شد

در حالی‌که از سوی معاونت فرهنگی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، خبر دستور توقف توزیع نسخه‌های مختلف کتاب خاطرات شعبان جعفری تا تعیین تکلیف از سوی مرجع قضایی اعلام شده است، ظاهراً هیچ شکایتی از سوی مؤلف یا ناشری که با وی قرارداد بسته است، به مراجع قضایی یا وزارت ارشاد ارائه نشده است.

علی‌اصغر رمضانپور، در یک جلسه مطبوعاتی در روز 81/5/5 این خبر را پس از اشاره به دعوی حقوقی بین هما سرشار و ناشران کتاب خاطرات شعبان جعفری اعلام کرد.

صادق سمیعی - مدیر انتشارات کتابسرا - که تنها ناشری است که با هما سرشار قرارداد چاپ کتاب را بسته است، طی گپی تلفنی با سایت «امروز» گفت: «به دلیل قراردادی که با مؤلف کتاب خاطرات شعبان جعفری دارم، تنها کسی هستم که می‌توانم از ناشرانی که بدون کسب اجازه آن را چاپ و منتشر کرده‌اند، شکایت کنم. اما چنین اقدامی نکرده‌ام.» و افزود: «اگرچه این حرکت را اخلاقی نمی‌دانم، اما هرگز حاضر نمی‌شوم به دلیل یک اشتباه، در مقابل هموطنم که همکار من نیز محسوب می‌شود، بایستم.»

گفته می‌شود توقیف و عدم توزیع کتاب خاطرات شعبان جعفری، آن هم در شرایطی که توسط برخی از ناشران به چاپ سوم رسیده بود، به دلیل شکایت مدعی‌العموم و مربوط به محتوای کتاب است.

افست‌شده کتاب گنجی پخش وسیع نسخه‌های

کتاب «مجمع الجزایر زندان‌گونه» نوشته اکبر گنجی که چندی پیش توسط قوه قضائیه جمع‌آوری شد، در بازار کتاب خرید و فروش می‌شود.

گفته می‌شود نسخه‌های افستی و ریسوگراف این کتاب که قیمت اصلی آن 2900 تومان است، در حال حاضر در تهران، با قیمت‌های متغیری چون 3500 و 4500 تومان خرید و فروش می‌شود و حتی خود ناشر نیز آن را برای تنظیم نامه‌ای اعتراض‌آمیز به وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، با قیمت بیش از 13 هزار تومان خریداری

کرده است.

ناشر شکایتی را پیرامون تکثیر غیرقانونی این کتاب، به وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی ارائه کرده است مبنی بر اینکه چرا این وزارتخانه که کتاب گنجی را غیرقانونی اعلام کرده است، کتاب‌های افست شده را جمع نمی‌کند.

لاریجانی سازماندهی تشکیلات جناح راست در دفتر

مدتی است روزنامه‌های وابسته به جناح راست با تشکیل جلساتی منظم در دفتر علی‌لاریجانی سرپرست سازمان صدا و سیما در حال سازماندهی تشکیلات خود هستند.

هدایت اصلاح‌طلبان به خروج از حاکمیت و آمادگی برای انتخابات شوراها از جمله اولویت‌های کاری این جناح می‌باشد که با مدیریت علی‌لاریجانی در حال انجام است.

گفته می‌شود لاریجانی به منظور تثبیت موقعیت خود در هماهنگی محافظه‌کاران در حال دادن امتیازاتی ویژه به مدیران مسوؤل و سردبیران روزنامه‌های جناح راست است.

شایان ذکر است که این جلسات پیش از این در دفتر سلیمی نمین مدیر مسوؤل روزنامه تهران تایمز با مدیریت حسین شریعتمداری تشکیل می‌شد که با رفتن سلیمی نمین برگزاری این نشست‌ها به دفتر رئیس صدا و سیما انتقال یافت.

مصباح یزدی: خفه کنید!

قروه» گفت: کسانی که ارتباطاتی با اجانب دارند، در گوشه و «محمد تقی مصباح یزدی در جمع بسیجیان و مردم جا مهره‌هایی از عمال دشمنان خزیده‌اند، این عناصر مزدور شیطنی را شناسایی کنید. هر کنار دستگاه حاکم چون از روی نادانی است برایش آهنگ مخالفت با ولایت فقیه یا ولی فقیه ساز شده، سعی کنید آن را خاموش کنید، اگر است، او را خفه کنید توضیح دهید و شبیه‌اش را رفع کنید، اگر از روی غرض ورزی

اظهارات دیروز آفاز آده‌ها

فرزندان برخی مقام‌های ارشد نظام که به علت فسادهای بارز مالی در محاکم قوه قضائیه حضور یافته‌اند، دیروز دفاعیاتی از خود در روزنامه‌ها مطرح کردند.

برخی حرف‌های این افراد آنقدر جالب بود که تیتیر اول بعضی از روزنامه‌ها را به خود اختصاص داد از جمله این جمله محمد درینجف‌آبادی فرزند آقای درینجف‌آبادی که «همه ملت ایران آفاز آده هستند» پدر وی نمایندگی مجلس، وزارت اطلاعات و عضویت در مجامع عالی کشوری را در سابقه خود دارد. محمد درینجف‌آبادی گفت: من کلیه اتهامات را مردود می‌دانم و تنها اعتراف می‌کنم فرزند یکی از پاک‌ترین چهره‌های نظام جمهوری اسلامی هستم. حق‌العمل‌کاری بنده بیشتر جهت امور عام‌المنفعه و کارهای نزدیک به ثواب بوده است. او پرسیده است آیا پرونده ما مصداق ثروت‌های بادآورده، رانت‌خواری و مفساد اقتصادی است؟ در عرض سه سال کسب 24 میلیون (تومان) که حتی یک کارگر معمولی ممکن است درآمد یکسالش باشد فشار تلقی می‌شود؟ تجارت هم جهاد فی سبیل الله است.

برای توضیح اینکه حق‌العمل‌کاری نزدیک به ثواب چیست و دستمزد روزانه کارگر معمولی چقدر است و تجارت چگونه جهاد فی سبیل الهی است فرصتی به محمد درینجف‌آبادی داده نشده است